

NÉPLAP

Világ proletárjai egyesüljete!

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 95. SZÁM

ARA 50 FILLER

SZOMBAT, 1955. ÁPRILIS 23.

A munkás-paraszt szövetség szüntelen erősítéséért

Alkotmányunk ötödik születésnapján tavaly nyáron indult útjára a munkás-paraszt szövetség új hajtása: a város és falu dolgozóinak páros versenye. A megyében hetvenkét üzem és falu tett a múlt év nyarán szocialista fogadalmat. „Több és jobb iparcikket a falunak” — adták ki a jelszót a debreceniek. — „Több élelmiszert és ipari nyersanyagot a városnak” — jött a felelet a faluról, így Kabáról, Hajdúböszörményből és máshonnan is. A nemes vetélkedés eredményeképpen a megyei ipar-teljesítette harmadik negyedévi tervét és falun is meggyorsult a cséplés, a terménybeadás, a tarlóhántás, a versenyző községek legjobbjai igyekeztek becsülettel eleget tenni hazafias köteleességüknek.

A tavalyi sikerekre alapozva üzemünk dolgozói és a falusi lakosság most ismét felújítja ezt a nagyszerű mozgalmat. Egy-egy munkájának kölcsönös segítségére, verseny formájában is kezét nyújtanak!

Az elmúlt években a patronázs mozgalom erejét és ezernyi segítségét érezhette jótékonyan a falu. Munkások, mérnökök, tisztviselők mentek újra, erőt és fáradságot nem kímélve vidékre, hogy határidő előtt kijavítsák a traktorokat, kombájnokat, cséplőgépeket, vagy más hasonló segítséget nyújtsanak. A patronáló üzemek természetesen nemcsak a géppallosokat segítették, ez a mozgalom a termelőszövetkezetekre és a községek szinte egész területére kiterjedt. A Debreceni Gépiparmentáló dolgozói például már öt éve segítik a hajdúszomszói Dózsa TSZ-t, gépeket, munkaszükségeket készítenek részükre, segítik a politikai felvilágosító munkát, s ha hibát, mulasztást tapasztalnak, ösztönöznek megmondják véleményüket. Tucatnyi dicséret levél és elismerő szó igazolja, hogy a debreceni és a megyei üzemek patronáló brigádjai jó munkát végeztek. Hozzájárultak a géppallosok, szövetkezetek fejlődéséhez, gazdasági munkájuk jobb elvégzéséhez.

A segítségnyújtás, a patronálási mozgalom azonban még ma sem általános. Augusztus 20-án után ellanyhult a páros verseny-mozgalom, mert sokan az alkotmány ünnepére tett fogadalmakban csak formálították a kötelezettséget, nem értették meg, hogy a páros verseny tovább fejlesztése helyesebb formája a patronálási mozgalomnak, annál is inkább, mert hatásosabb már a falvak egészére kiterjed. Az augusztus 20-i vállalások során ugyanis a termelési segítség mellett a kölcsönös kulturális — látogatási kapcsolat is kiszélesedett. Sok üzem színtárszó csoport és sportkör járt falun, hogy zsúfolt nézőterek előtt mutassa be tudását, ugyanakkor a falu dolgozói is meglatogatták az üzemeket, és saját szemükkel győződtek meg arról, milyen következetesen küzd a munkásosztály a tervek teljesítéséért. Nagy jelentősége és nevelő ereje van e látogatásoknak. Amikor a hajdúböszörményi dolgozók a Győrülcspágygyárban jártak a látogatás befejezésével

most mondta egy középparaszt: „Most látom csak igazán, milyen komoly és sok felelősséget igényel az üzemi munka. Most tudom csak igazán becsülni azokat, akik nap mint nap 180, vagy 200 százalékos átlagteljesítményt érnek el.”

A falu dolgozóinak látogatásával egyidőben az üzem munkásai is hasonló tapasztalatokat szereztek. Falvakban járva megismerkedtek a mezőgazdasági munka problémáival, közvetlenül a földművelés műhelyében szemlélhették a dolgozó parasztok harcát a szebb és jobb életért.

A város és a falu közötti páros versenynek felújítása — népünk nagy célkitűzéseit, a népgazdaság további fellendítését szolgálja. „Adja meg mindenki a magáét” — ez itt a központi jelszó. Gyártson egyre több és jobb terméket az ipar, a falu pedig növelje a terméshozamot, fejlessze az állattenyésztést, teljesítse maradéktalanul a beadási kötelezettséget!

Az augusztus 20-i forma alapján a Ruhagyár és Kaba község, valamint a hajdúszomszói és az orvosi műszergyári dolgozók már felújították szocialista fogadalmukat. A fogadalmak alapján a Ruhagyárban 103 százalékra teljesítik második negyedévi tervüket, az önköltségszékentésnél 200 000 forint megtakarítást érnek el, és a belső visszavetésből adódó költségeket is 10 százalékkal mérséklék. Ami az évi tervet illeti, a Ruhagyár dolgozói már december 20-ra teljesítik hazafias kötelezettségüket. Az alkotmány ünnepének tiszteletére augusztus 1-től 20-ig a gyár szalagjai 800 női ruhát adnak terven felül. A kabaiak válaszukban a mezőgazdasági munkák határidő előtti elvégzését ígérték meg, amellyel, hogy a nyári aratást és cséplést is példásan megszervezzék. A két versenytárs abban is megegyeztek, hogy vándorzászlót készítenek és azt először június 24-én Debrecenben egy egész napos baráti találkozó keretében nyújtják át a győztesnek. A hajdúszomszói dolgozó parasztok és az orvosi műszergyári fogadalmak szintén azt tartalmazza, hogy növelik a termelési eredményüket, csökkentik az önköltséget stb. és teljes erejükkel küzdenek a márciusi pártfelfogások következetes végrehajtásáért.

A fenti fogadalmak jelentősége egyformán értékes mind a város, mind a falu szempontjából. Szorosabbra fűzi a baráti szálakat, segít abban is, hogy a kulturális kapcsolatok az üzemi dolgozók és a községek között még inkább kiszélesedjenek. Kövesse hát a Ruhagyár és az Orvosi Műszergyár, Kaba és Hajdúszomszói példáját az egész megye! Ujítsák fel mindenütt augusztus 20. és november 7. tiszteletére a már tavaly megkötött szerződéseket. Elsősorban üzemi dolgozóink legyenek azok, hogy a közös megbeszélések alapján a tavalyinál is eredményesebb lehessen a munkás-paraszt összefogás új nagyszerű hajtása. A falu és a város között kialakult páros versenymozgalom!

A Magyar Népköztársaság kormánya minden erejét latba veti a nemzetközi feszültség enyhítése és a tartós béke biztosítása érdekében

Az országgyűlés pénteken délután tíz órakor folytatta munkáját.

Részt vettek az ülésen a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Acs Lajos, Dobi István, Gerő Ernő, Hegedűs András, Hidas

István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Matolcsi János, Vég Béla és a Minisztertanács tagjai.

A diplomáciai páholyokban helyet foglalt a budapesti diplomá-

ciai képviselők számos vezetője és tagja

Az ülést Rónai Sándor nyitotta meg, majd Boldoczki János külügyminiszter tartott beszámolót a Magyar Népköztársaság külpolitikájáról.

Boldoczki János külügyminiszter elvtárs beszéde az országgyűlésen

Tisztelt országgyűlés! A magyar népi demokrácia fennállásának tizedik évfordulója, a nemzetközi helyzet alakulása kívánatosra teszi, hogy a Magyar Népköztársaság kormánya az országgyűlés jelen időszaka alkalmából számot adjon a magyar külpolitika elért eredményeiről és célkitűzéseiről — kezdte beszédét, majd többek között így folytatta:

A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusának határozatait a következőkben jelöljük meg külpolitikai vonalvezetésünket: „A szocializmus építésének feltételeit ma is csak úgy tudjuk biztosítani, ha cselekvően képviseljük részünket a béke és a háború erői közötti világméretűben folyó nagy mérkőzésből, ha a béke-tábor sorában, a felszabadító Szovjetunió oldalán, mint független ország, saját aktív külpolitikával járunk hozzá a béke megszilárdításához, a nemzetközi feszültség enyhítéséhez, a népek közötti együttműködés minél szélesebb körű megvalósításához.”

Ezek a megállapítások képezik kormányunk külpolitikájának alapját.

Minden magyar hazafi büszke arra, hogy a béke és a haladás táborában a Szovjetunió oldalán állunk. (Nagy taps.) Ez a politika megfelel nemzetünk legdicsőbb — 1848-as és 1919-es hagyományainak, amelyek azt példázzák, hogy hazánk akkor volt erős, megbecsült, független, amikor sorsát a nemzetközi haladással kötötte egybe. Ez a legizgalmas és legsajátosabb magyar külpolitika, amely a haza érdekeit és a haladás nemzetközi érdekeit szervesen és elválaszthatatlanul egybekapcsolja.

A Szovjetunióval fennálló testvéri együttműködésünk mellett egyre jobban erősítjük a barátság és a testvériség szálait a 600 millió Kínai Népköztársasággal, a szomszédos csehszlovák és román népi demokráciákkal, valamint a népi demokráciák országaival.

Csak az elmúlt év során számos egyezményt és megállapítást kötöttünk az európai népi demokráciák országaival, köztük a szomszédos Jugoszláviával, amely a szomszédos országokkal szemben sincs olyan igénye és követelése, amely akadályozhatná, zavarhatná a népeink közötti jó viszony további elmélyülését. Annak érdekében, hogy valamennyi szomszédos országgal mind szorosabb és gyümölcsözőbb kapcsolat jöjjön létre, fontos feladatunknak tekintjük, hogy a szomszédos Jugoszláviával és Ausztriával tovább normalizáljuk és fejlesszük jószomszédi viszonyunkat.

Az utóbbi időben jelentősen megjavult viszonyunk déli szomszédunkkal, Jugoszláviával. Gazdasági, kulturális és sportkapcsolataink helyreállottak. Megállapodást kötöttünk a határcsúcsok megszüntetésére és kivizsgálására, árucsereforgalmi, Tiszaháji, vasúti, tengerhajózási és más megállapodások jöttek létre a két ország között. Mindezt az mutatja, hogy országaink kapcsolatainak fejlődése eredményesen halad. Összintén kíván-

A szovjet tudomány és technika segítségével tette lehetővé a Sztálin Vasműnek, nehéziparunk legmodernebb kohászati bázisának felépítését. Csehszlovákia és a Német Demokratikus Köztársaság dolgozói az inotái és a berentei erőmű építésében vettek részt. Magyar és csehszlovák munkások közös alkotása az új komáromi Duna-híd. Az alumíniumipari együttműködés hozzájárul Magyarországnak és Csehszlovákiának fontos iparágának gyorsított fejlődéséhez. A Magyar Népköztársaság és a Román Népköztársaság közötti vegyipari együttműködés mindkét ország gazdasági fejlődését szolgálja.

Népeink barátságának, a kialakult ösztöne jószomszédi viszonyoknak tanúja többek között az is, hogy kölcsönös intézkedések eredményeként állampolgáraink közül mind többen és többen tesznek látogatást egymás országában.

Szomszédainkkal a jószomszédi viszony továbbfejlesztésére törekszünk

Együttműködésünk a béketábor országainal igazolja Lenin és Sztálin tanítását, hogy a szocializmus megkönyvül és rendkívüli mértékben meggyorsítja a nemzetek közeledését egymáshoz.

Kormányunk arra törekszik, hogy minden szomszédos országgal normális kapcsolatokat, baráti jó viszonyt alakítsunk ki. Erre annál is inkább megvan a lehetőség, mert mint ahogy Hegedűs András elvtárs, a Minisztertanács elnöke hangsúlyozta: „A Magyar Népköztársaságnak egyetlen szomszéd országgal szemben sincs olyan igénye és követelése, amely akadályozhatná, zavarhatná a népeink közötti jó viszony további elmélyülését. Annak érdekében, hogy valamennyi szomszédos országgal mind szorosabb és gyümölcsözőbb kapcsolat jöjjön létre, fontos feladatunknak tekintjük, hogy a szomszédos Jugoszláviával és Ausztriával tovább normalizáljuk és fejlesszük jószomszédi viszonyunkat.

Az utóbbi időben jelentősen megjavult viszonyunk déli szomszédunkkal, Jugoszláviával. Gazdasági, kulturális és sportkapcsolataink helyreállottak. Megállapodást kötöttünk a határcsúcsok megszüntetésére és kivizsgálására, árucsereforgalmi, Tiszaháji, vasúti, tengerhajózási és más megállapodások jöttek létre a két ország között. Mindezt az mutatja, hogy országaink kapcsolatainak fejlődése eredményesen halad. Összintén kíván-

juk és a magunk részéről arra törekszünk, hogy a Magyar Népköztársaság és a Jugoszláv Szocialista Népköztársaság közötti egészséges jószomszédi viszony tovább fejlődjék.

Ausztriával való jószomszédi viszonyunk megteremtése és elmélyítése érdekében ugyanaznak számos kezdeményezés és ennek alapján több konkrét eredmény született. Gazdasági kapcsolataink megerősödtek, kulturális és sportkapcsolataink kiszélesedtek, árucsereforgalmi, Duna-háji megállapodásaink végrehajtása sikeresen folyik. Közös erőfeszítéseink eredményeként már eddig több vitás kérdést sikerült megoldanunk. A magyar nép, a Magyar Népköztársaság kormánya örömmel üdvözlö az elmúlt héten Moszkvában a Szovjetunió és Ausztria Kormánya között létrejött megállapodást.

Ennek a megállapodásnak a megvalósulása hathatósan előre fogja mozdítani a Magyarország és Ausztria között a jó viszony további fejlődését.

A Magyar Népköztársaság külpolitikájára jellemző az a törekvés, hogy valamennyi országgal, tekintet nélkül társadalmi rendszerükre, békés viszonyban éljen a népek egyenjogúságának, szuverenitásának, a belügyükbe való be nem avatkozásának, valamint egymás érdekei kölcsönös tiszteletben tartásának alapján.

Jelenleg 34 országgal állunk diplomáciai kapcsolatban, ezek (Folytatása a 2. oldalon)

Boldoczi János külügyminiszter elvtárs beszéde

(Folytatás az 1. oldalról)

kétharmada kapitalista ország. Népköztársaságunk jelenleg a világ majdnem valamennyi országával kereskedelmi kapcsolatban áll.

A Magyar Népköztársaság kormányának az a törekvése, hogy kapcsolataink az Egyesült Államokkal is megfelelően az országok közötti normális viszonyra. Ez a törekvésünk mindegyik komoly akadályokba ütközött.

A Magyar Népköztársaság nemzetközi kapcsolatainak fejlesztése során különösen nagy jelentőséget tulajdonít az olyan országokkal való jó viszony kiépítésének, amelyek nem vesznek részt agresszív tömörülésekben és politikájuk nem irányul a békétábor országai, köztük hazánk ellen.

Az utóbbi időben általában javult viszonyunk a Közel- és Közép-Kelet számos országával. A magyar nép rokonszenvenvel fogveli ezen országok népeinek harcát szabadságukért, a szebb és jobb életért.

Az Indiai Köztársasággal, amely sokat tett az ázsiai béke helyreállításáért és a békés egymás mellett élés megvalósítása érdekében, kapcsolataink — különösen gazdasági és kulturális téren — öröndetesen kibővültek.

Meg kell említenünk kapcsolataink fejlődését Egyiptommal, ahová az egyiptomi kormány meghívására legutóbb magyar kormánydelegáció látogatott el különböző gazdasági kérdések megtárgyalása céljából.

A kapitalista országokkal való árucserforgalmunk az utóbbi időben emelkedő irányzatot mutat. Kereskedelmi megállapodást kötöttünk több olyan országgal, amelyekkel hosszú éveket óta nem vagy csak kismértékben volt árucserforgalmunk, így például Nagy-Britanniával, Brazíliával, Görögországgal és más országokkal. Általában kedvezően alakulnak kereskedelmi kapcsolataink, többek között Argentínával, Ausztriával, Egyiptommal, Törökországgal és Indonéziával.

A Nyugat-Németországgal való árucserforgalom normalizálódott és kielégítően alakultak a két ország közötti kereskedelmi kapcsolatok.

Ezután rámutatott a miniszter arra: a magyar nép jogos követelése, hogy elfoglalja az őt megillető helyet az Egyesült Nemzetek Szervezetében és ott hallassa szavát a világ békéjének és biztonságának megőrzése érdekében. (Nagy taps.)

A Szovjetunió béképolitikájának újabb megnyilatkozása volt a Szovjetunió Legfelső Tanácsának a világ népeihez és parlamentjeihez intézett legutóbbi felhívása. Népköztársaságunk Elnöki Tanácsa és az országgyűlés elnöksége nyilatkozatban üdvözölte ezt a felhívást. Helyesnek tartanánk, ha az országgyűlés elnöksége és külügyi bizottsága a közeljövőben meghívna hazánkra a Szovjetunió Legfelső Tanácsa, a Csehszlovák Köztársaság, a Román Népköztársaság, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság, az Osztrák Köztársaság és az Olasz Köztársaság parlamenti küldöttségeit. (Taps.)

A Magyar Népköztársaság támogat minden olyan kezdeményezést, amely a vitás kérdéseket tárgyalások útján kívánja megoldani. Ezért üdvözi a Szovjetuniókat az a javaslatát, hogy folytassanak négyhatalmi tárgyalásokat az olyan függőben lévő kérdésekben, mint például az osztrák államszerződés megkötése.

A párizsi egyezmények ratifikálása befejezett tény. A német militarizmus fellámszítása, a felfegyverzett, revansra éhes Nyugat-Németország bevonása a támadó nyugati blokkba nem ter-

többé, hanem történelmi valóság. Ezzel új helyzet állt elő Európában. Új európai háború veszélye fenyeget. A feltámadó német militarizmus valamennyi népi demokratikus országot, köztük hazánkat is fenyegeti. A Magyar Népköztársaságnak ebben a helyzetben az a feladata, hogy — a moszkvai értekezlet célkitűzéseinek megfelelően — fokozottan ápolja és fejlessze politikai, gazdasági, kulturális és katonai kapcsolatait a békétábor országaival. A magyar nép egyetemesen és elszántan áll azoknak az oldalán, akik a német militarizmus feltámszítása ellen küzdenek és minden eszközzel meg akarják védeni a békét.

A Magyar Népköztársaság kormányának, amely aláírta a moszkvai értekezlet deklarációját és a magyar nép érdekében vállalta az abból fakadó kötelezettségeket, mindent megtehet és megtesz, hogy a maga részéről minél hatékonyabban járuljon hozzá az európai népek békéjének és biztonságának megőrzéséhez. Készen áll arra, hogy aláírja a moszkvai értekezleten részt vett nyolc ország barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződését és a közös katonai parancsnokság felállítására vonatkozó megállapodást. (Taps.)

A hazát forrón szerető magyar dolgozók számtalan gyűlésen, leveleiben és határozataiban juttatták kifejezésre, hogy helyeslik a kormány ezirányú politikáját, mert tudatában vannak annak, hogy az megfelel mind a magyar nép, mind valamennyi békeszerető nép érdekeinek.

Tisztelt országgyűlés! A Magyar Népköztársaság alapvető feladata, hogy tovább mélyítsük barátságunkat és testvéri együttműködésünket a Szovjetunióval és a békétábor többi országaival. Ez a külpolitika a dolgozó nép érdekeinek legjobban megfelel, a magyar nép hazafias érzéseiből fakad, a magyar nép jövőjének biztosítását jelenti.

Ugyanakkor a Magyar Népköztársaság külpolitikája arra irányul, hogy a kölcsönösség megszemenő szem előtt tartásával szélesítse és továbbfejlessze kapcsolatait más társadalmi berendezésű országokkal.

Népköztársaságunk külpolitikája szoros kapcsolatban áll népi demokráciánk belső fejlődésével. Minél egységesebb néptünk, minél erősebb hazánk, minél magasabb néptünk élet- és kulturális színvonala, annál eredményesebben tudjuk megvédeni függetlenségünket, annál nagyobb súllyal vehetünk részt a béke megőrzéséért folyó harcban.

Ennek biztos útját jelölik ki a Magyar Dolgozók Pártja III.

kongresszusának határozatait és a Központi Vezetőség márciusi határozata. Néptünk elszánt akarata, hogy pártunk irányutatója alapján leszámol minden jobboldali elhajlással, a szovinizmus és nacionalizmus minden megnyilvánulásával, leküzdje a fennálló nehézségeket, minden erejével továbbfejlessze a szocialista ipart, elsősorban annak bázisát, a nehézipart. Ez szilárd alapot teremt a mezőgazdaság szocialista átalakításához, a dolgozók anyagi, kulturális és szocialista szükségleteit fokozott kielégítéséhez. Csakis ezen az úton haladva szilárdíthatjuk meg nemzeti egységünket, biztosíthatjuk gazdasági fejlődésünket, növelhetjük hazánk védelmi képességét.

Biztosíthatom az országgyűlést, hogy a magyar külügyi szolgálat — pártunk és kormányunk útmutatásához hűven — mindent elkövet, hogy nemzetközi síkon méltóan képviselje hazánk érdekeit. Minden erejét latba veti a népek közötti barátság és együttműködés elmélyítése, a nemzetközi feszültség enyhítése, a tartós béke biztosítása érdekében. (Hosszantartó, lelkes nagy taps.)

Ezután Andics Erzsébet, az MDP Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője szólalt fel, utána Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes.

Az országgyűlés határozata

„Az országgyűlés meghallgatta a külügyminiszter beszámolóját a Magyar Népköztársaság külpolitikájáról, azt jóváhagyja az alábbiakban szabja meg a Magyar Népköztársaság kormányának külpolitikájának irányvonalát:

1. A Magyar Népköztársaság külpolitikájának célja a magyar nép békés építőmunkájának, hazánk függetlenségének biztosítása.

2. A Magyar Népköztársaság külpolitikájának megvalósításához szilárd alap ad az, hogy tíz év óta biztos támaszkodhatunk felszabadítónkra és nagy barátunkra, a Szovjetunióra, valamint a szocializmust építő népek egész kilencszázmillió táborára.

Ezért a Magyar Népköztársaság külpolitikájának alapvető feladata, hogy tovább mélyítsük barátságunkat és testvéri együttműködésünket a nagy Szovjetunióval, a Kínai Népköztársasággal, a szocialista tábor valamennyi országával politikai, gazdasági, kulturális és védelmi téren, az élet minden területén.

3. A párizsi egyezmények ratifikálása, a német militarizmus fellámszítása új helyzetet teremtett Európában és veszélyezteteti a népek, köztük a magyar nép békéjét és biztonságát.

Az országgyűlés ezért helyesli és néptünk érdekében felléptlenül

szükségesnek tartja barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés megkötését, közös katonai parancsnokság felállítását azokkal az országokkal, amelyek a moszkvai értekezleten részt vettek.

4. A Magyar Népköztársaság jó viszonyt kíván fenntartani minden országgal, tekintet nélkül azok társadalmi rendszerére, a népek egyenjogúságának, szuverenitásának, valamint egymás érdekeinek kölcsönös tiszteletbentartása alapján.

A Magyar Népköztársaság kormányának a jövőben is folytassa a nemzetközi együttműködés politikáját és a nemzetközi feszültség enyhítése, a tartós béke biztosítása érdekében fejlessze gazdasági, kulturális és egyéb kapcsolatait az összes országgal. Fordítson különös gondot a szomszédos országokkal és olyan országokkal fennálló kapcsolataink kiszélesítésére, amelyek nem vesznek részt agresszív tömörülésekben és politikájuk nem irányul a békétábor országai, köztük hazánk ellen.

5. Az országgyűlés elnöksége március 1-i nyilatkozatának szellemében hívja meg hazánkba a kormány által javasolt országok parlamenti küldöttségeit, hogy ezzel a maga részéről is hozzájáruljon a népek és parlamentjeik közötti együttműködéshez.”

Szabó István altábornagy elvtárs beszéde

Beszédeben hangsúlyozta, hogy a béke megőrzése érdekében mi kötelesség vagyunk a háborús gyújtogatók terveit állandóan és folyamatosan leleplezni.

December 3-án ismert meg a magyar nép a Moszkvában megtartott, az európai béke és biztonság biztosításával foglalkozó értekezlet közös deklarációját. Egész néptünk egységesen magévá tette és lelkesen üdvözölte a moszkvai értekezlet nyilatkozatát. Emondhatjuk, hogy az értekezlet összehívása a Szovjetunió által böles előrelátás volt, azért először, hogy az új háborút előkészítőket még egyszer komolyan figyelmeztesse, milyen következményei lesznek, ha a párizsi szerződést ratifikálják és feltámszítják a nyugálmélet militarizmust, az szenvedést okozott Európának és a magyar népek is. Továbbá azért volt fontos az értekezlet megtartása, hogy a párizsi szerződés ratifikálása esetén minél előbb meg lehessen tenni a szükséges intézkedéseket. Az azóta eltelt idő igazolta, hogy az Egyesült Államok imperialistái keresztyül erőszakolták a párizsi szerződés megszavazását, mind Franciaországban, mind Nyugat-Németországban — a népek akarata ellenére. Ezzel konkrét in-

tézkedéseket tettek a fasiszta generálisok vezetésével a nyugálmélet hadsereg megszervezésére és felfegyverzésére. Ezzel napirendre került a moszkvai értekezletnek azon meghatározása, amely kimondja: „A kialakult helyzet időszerűvé teszi a feladatot, hogy a jelen értekezleten résztvevő államoknak egyetemesen kell erőfeszítéseiket, bizottságuk biztosítása céljából.”

Ennek megvalósítása érdekében a résztvevő nyolc állam barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződést köt, valamint intézkedést tesz a fegyveres erők közös parancsnokságának létrehozására.

Mi ezt a határozatot nagy örömmel fogadjuk. Minden erőnkkel, tudásunkkal azon leszünk, hogy helytálljunk néptünk békés építőmunkája felett, megvédjük szabadságunkat és függetlenségünket, helytálljunk felszabadító, a dicső szovjet hadsereg oldalán, a testvéri népi demokráciák hadseregeivel együtt a béke, a szocialista tábor oldalán. (Nagy taps.)

Tisztelt országgyűlés! A szocializmus alapjainak lerakása és annak megvédése komoly helytállást és kötelességet követel felelőleg dolgozó néptől. Minél fejlettebb innal fogunk rendel-

kezni és ezen belül élen a nehéziparral — annál erősebb lesz honvédelmünk.

Nagy Imre antimarxista szervezői, a nehézipar háttérbe szorítása nemcsak a szocialista építés alapvető támadták, hanem megfosztották volna hazánkat a védelem alapjától. A mi munkásosztályunk és egész dolgozó néptünk — látva a háborús veszély fokozását — hazafias kötelességének tartja fokozni a termelést, csökkenteni az önköltséget, a legmodernebb fegyvereket adni fiatal és saját maga kezébe, hogy megvédhessük szabadságunkat és építsük szocialista hazánkat.

Néptünk egységesen támogatja pártunkat és kormányunkat a néphadsereg további erősítésében. Ezt azzal támasztja alá, hogy hajlandó ezért a legmehszerebb kötelességeket vállalni és ha kell, áldozatokat is hozni.

A mi hadseregünk, felszabadult néptünk hadserege. Tisztjeink és tábornokaink dolgozóink legjobbfiai közül kerülnek ki. Érdekeik azonosak néptünk érdekeivel.

Tisztjeinknek és tábornokainknak 72 százaléka tagja és tagjelöltje a Magyar Dolgozók Pártjának. A marxista-leninista világnézet vezérli őket. Ez őriéret jelent. A mi hadseregünket nem gyenoitják a különböző ellenlétes osztályérdekek, hanem egységes és szilárd. Egy cél irányítja egész néphadseregünket, a néppel tűzőn-vizen át.

A mi hadseregünk szilárdan áll pártunk és kormányunk mögött, annak határozatait és utasításait mindenkor maradéktalanul végrehajtja. (Nagy taps.)

Ezután Gazda Géza Kossuth-díjas, az RM Központi Ütítési Iradátának vezetője szólalt fel, majd Máté János veszprémi püspöki helytartó.

Páres Sándor, a Magyar Távirati Iroda vezérigazgatója volt a következő hozzászóló. Vető Lajos, az evangélikus egyház elnöke, püspök, Kókai Jánosné dolgozó parasztlány szólaltak meg fel.

Ezután Kozeti Ferenc, a külügyi bizottság elnöke szólalt fel és ismertette az országgyűlés külügyi bizottságának határozati javaslatát, amelyet az országgyűlés egyhangúlag elfogadott. Rónai Sándor ezután beárta az országgyűlés ülésrakatit.

Nagyszerűvé, felejthetelenné akarják tenni Debrecen dolgozói az idei május elsejét

Ahogy egyre közelebb jutunk május elsejéhez, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepéhez, úgy közelednek a megvalósításához azok a nagyszerű tervek, amelyeket az üzemek dolgozói annyi szeretettel és előrelátással készítettek, hogy méltóképpen ünnepelethessék a tizenegyedik szabad május 1-ét.

A JÁRMŰJAVÍTÓ dolgozói március első hetében hozzáfogtak az előkészületekhez. Debrecen legnagyobb üzemének munkásai olyan imponáns felvonulást akarnak produkálni, amilyent még nem látott Debrecen az elmúlt tíz év alatt. „Ezen a nagyszerű napon még a transzparensaink is szebbek lesznek, még azon is meglátjuk tizenegyedik éves szabadságunk” — üdvözlölte örömmel Gellért elvtárs, a Járnyílvítóból. Azt, hogy milyen

meglepetéseket tartogatnak a felvonulásra, már nem árulta el, de ezt a „titkot” nem is bolygattuk. Legyen meglepetés! Azt azonban tudjuk s az olvasóknak el is áruljuk, hogy a vasutas dolgozók — köztük a Járnyílvító is — éntendők — kérték a városi tanács kereskedelmi osztályát, hogy részükre a Nagyerdőn 4500 főre biztosított férőhelyet. Bár az időjárás az idén igen változatos — már abban, hogy hol az eső esett, hol a hó — de tegnap mégis kisütött a nap. Remélhetőleg az elkövetkezendő napokban még melegebben süt majd és május elsejét, az ünneplőbe öltözött várossal és dolgozókkal együtt teljes pompájával köszönti.

AZ ALFOLDI NYOMDA dolgozói is összedugták a fejüket. Ötletek

ben ott sincs hiány s nem mennek egy-egy „lipp”-ért a szomszédba. Szinte minden dolgozó vállalt a nagy napra valamilyen dekorációs munkát. Mindegyikük saját kezű munkájával is emelni, díszíteni akarják a májusi seregszemle szépségét. Az üzemek mellett az egyetemek, a középiskolák fiataljai is készülnek május elseje megünneplésére. Ünnepi mezbe öltözik a város és zászlóerdővel köszönti a fejelemzett menetben felvonuló dolgozókat.

A kétnapos ünnep alatt szórakozásban sem lesz hiány. Kultúr és sportműsor, térszene, utcabál, s nemkülönbön szabadtéri mozijeladások teszik változatosabbá, kellemessé az idei május elsejét és másodikat.

Hin ment megf csak 20 ez nem árut napo hogy meg felül árut A napr A az e natko üzem vásál zóvár Focsi ie, A komp ködö lettel retük A tok o továb május tok k gvei ma e munk kezo többi A Gépá verse vetés re h állom ápril nyük csatló sai, A kuko lése. A v Ki lói jünk vállá Gépá A len laszt zói szen pot, tés, körz vetk sébő négy mun a né kötő lülen term ra gépá pont tülte A I A mon lajdo drót pet, keze drót Duk

HARCBAN MÁJUS 1 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

Letörlesztették adósságukat a Cementáruipari Vállalat dolgozói

Hírt adtunk arról, hogy a Cementáruipari Vállalat dolgozói megfogadták: május 1-re nemcsak letörlesztik első negyedévi 20 ezer forintos adósságukat, hanem újabb 28 ezer forint értékű árut gyártanak terven felül. A napokban örömmel jelentették, hogy április 18-ig kétszeresen megadták az adósságot: terven felül már 41 ezer forint értékű árut gyártottak.

A vállalat havi tervének 18 napra eső részét 108 százalékkal

teljesítették. Különösen a közszükségleti cikkek gyártó üzemeinek tettek ki magukért: a mozaiklap gyártók 110,2, a betoncsövet készítőik 121,2, és a silóelemeket előállítók 177,9 százalékra teljesítették esedékes tervüket. Az egyre növekvő egyéni versenyben Sülkősd Károly és Szarukán István betonelem gyártók 190, Bereczki András és Fedor András csövek 152, Pataki József préselő 120 százalékkal törtek az éle.

Példát mutat a Hajdú megyei Építőipari Vállalat

A debreceni állomás dolgozói az első negyedévben minden vonatkozásban teljesítették az előírt feltételeket. A siker kivívásához a vasúttal kapcsolatban lévő szállítató vállalatok is hozzájárultak. Csökkent a vasúti kocsik be- és kirakodásának ideje, meggyorsult a kocsi forduló. A debreceni állomás Dózsa komplex brigádjában közreműködő szállítató részlegek becsülettel teljesítették április 4-i ígéretüket.

A brigádban részvevő vállalatok dolgozói most eredményeik további növelését ígérték meg május 1 tiszteletére. A vállalatok közül különösen a Hajdú megyei Építőipari Vállalat fogadalmáértékes. A vállalat rakodómunkásai az építkezésekhöz érkező téglarakományokat négy, a többi anyagokat pedig általában

három óra alatt rakják ki. Az érkező építési anyagokat az állomás rakodó területéről 20 óra, a bérelt rakodó területéről pedig 48 óra alatt elfuvarozzák. Szerepel a vállalat dolgozóinak fogadalmában még az is, hogy a rakodást nemcsak hétköznap, de ha szükséges éjjel vagy nappal, még munkaszüneti napokon is elvégzik.

Mivel a vasúti szállítások ütemének gyorsítása fontos népgazdasági érdek, a Hajdú megyei Építőipari Vállalat szállító brigádjai a fentiekhez hasonló munkára szövik fel a vasúttal kapcsolatban lévő üzemeket. Szülesenek hasonló elhatározások, hogy a be- és kirakodási idő tovább csökkentsék, a fuvarozások folyamatos megszervezésével egyre több árut, nyersanyagot szállíthassunk tengelyen!

Ahol emelkedett az önköltség

Senki sem vitathatja, figyelemre méltó eredményeket értek el a felszabadulási versenyben az 52-es Autóközlekedési Vállalat dolgozói. Terven felül átadták a forgalomnak egy roncskocsiból felújított Chausson típusú autóbust, egy másik hasonló jármű rendbehozásán most dolgoznak. A munkahelyek, különösen az esztergályos műhely versenye is szép sikerrel zárult. Egy lényeges dolognál azonban szegényben maradtak az 52-es Autóközlekedési Vállalat dolgozói. Nem teljesítették önköltségsökkentési tervüket, sőt a várt eredmény helyett 262 000 forint túllépés mutatkozik!

Most, amikor a jobb és olcsóbb termelés különösen előtérbe került, az ilyen lazaság megengedhetetlen. Megengedhetetlen annál inkább, mert a feltételek teljesítése csaknem kizárólag az üzemben történt. Sajnos a műszaki dolgozók mondhatni félvállról kezelték ezt a kérdést, és nem teremtették meg az önköltség csökkentésének feltételeit.

Az Autóközlekedési Vállalat mulasztása álljon intő tanulságul minden üzem előtt. Szűrjék le belőle: nem lehet addig jó és eredményes munkát végezni, míg nem csökken az önköltség!

Levelek

A FALURÓL

Hírek a tavaszi munkákról

A hozzánk érkező levelekből, híradásokból, de szemünk szerinti meggyőződésből is megállapíthatjuk, hogy a tavaszi munka szövetkezeteiben, állami gazdaságokban és egyéni parcellákon is azzal a lendülettel folyik, amely ma elsősorú kötelessége dolgozóinknak. A határ a csontot átjáró szelek ellenére is tele van zajjal, mozgással, emberekkel. Ahol lehet vetnek, ahol kell műtrágyáznak, hengerelnek, tárcsáznak, kultivátoroznak, gyümölcsöket tisztítanak, rizstelepeket készítenek. Gondozzák, ápolják a melegtájakat, a konyhakertészetet foglalkozók vigyázzák, óvják a korai növényeket.

A sárközi Dózsa TSZ-ben

is folyik a munka — írja Török Áron elnök — a tagok mindent megtesznek, hogy jó eredményeket érjenek el. A tavaszi búza, árpa vetése után mihamar elvetették a hat hold borsót, öt hold kukoripépet és takarmányrépából öt holdat. De nevelik már a dohánypalántót is, amely szépen nő, fejlődik, s mire ültetésre nyílt az idő, a palántok is készen lesznek. Az őszi istállótrágyázás kiemeléséül tavasszal fejtrágyázást is alkalmaztak az őszi búzán, őszi árpán, hogy a holdankénti átlag még jobb, még magasabb legyen. A kukorica-terület is készen áll a vetésre, az alaptrágyázással végeztek, csak arra várnak, hogy a talaj felmelegedjék és akkor a vetést is megkezdik.

A szövetkezeti munkák elvégzésében nagy segítséget nyújt a

szövetkezetnek a Derecskei Gépalomás. Hegyesi Imre és Horváth Sándor traktorosok különösen jó munkát végeznek, példát mutatva mind a szövetkezeti tagoknak, mind a gépalomás traktorosainak. S hogy a példa megnyire ragadós, azt bizonyítja a szövetkezeti tagok felzárkózása és munkalendülete. Csuka Imre, Fiák Sándor eredményeikről akarják bebizonyítani a traktorosoknak, hogy ők is vannak olyan legények, mint azok, de még idős Balogh Sándor bácsit is ugyancsak magával ragadta a fiatalok lendülete. A lányok, asszonyok — Kovács Istváné, Paluska Irén — meg éppen azcu vetelkednek, hogy jó munkával igazolják a férfiak előtt a női munkaerő értékét és erejét.

A zsákai Kossuth TSZ

sem alszik a tavaszi munkák elvégzésében. A tavaszi vetemények nagyrészt földben vannak, és emellett még jut arra is idő, hogy felépítsék a 20 férőhelyes sertésfiatalt is. Sőt még arra is, hogy az asszonyok kezdeményezésének helyt adjanak és segítséget nyújtsanak ahhoz. Ugyanis a zsákai Kossuthban mostanában azt határozták el — az asszonyok javaslatára — hogy a jó növénytermesztés, járófőszag nevelés mellett hozzakezdenek az aprómarhaállomány szaporításához is. Száz darab csirkét önkeltetnek a tsz-ben, ötszázat pedig a keltető állomásról rendelnek. De rendelnek ezenkívül még 160 darab pulykát is, és hogy ezek nevelésével és gondozásával nem lesz semmi baj, abban a tagság nem is kételkedik, mert az aprófőszag nevelését, gondozását özv. Dúró Istvánné 64 éves tsz tag vállalta, aki nemcsak ért a neveléshez, hanem nagyon szereti a munkáját — írja G. Szűcs Sándor.

A Hajdúnánási

Állami Gazdaságban is becsületesen végzik a tavaszi munkát, a soronlevő mezőgazdasági munkákat jó minőségben és határidőre elvégzik — írja Deák Sándor. — A kukorica és napraforgó kiételével minden vetemény a földben van és ha az idő engedi, azzal is mihamar végeznek. Folyik az őszi vetések ápolása, fejtrágyázása, ahol pedig szükséges a boronálás, hengerelés. Vízjár nincs, mert a gazdaság vezetősége gondoskodott arról, hogy a vadvizet idejében leereszték. A kukorica, a borsó már zöldel is, s ha naposra vált az idő, hozzakezdenek a saraboláshoz, kapáláshoz. A tavaszi munkák elvégzéséhez rendelkezésre állnak a megfelelő kézi gépek és a szükséges gépi erők is. Az eddigi eredmények eléréséhez nagy segítséget nyújtottak a gazdaság vezetői, akik jó szervezéssel és a dolgozók megbecsülésével megteremtették a lendületes munkakövet. De elsősorban a pártszervezet végzett jó munkát, s a pártszervezet vezetőit illeti a dicséret, hogy az állami gazdaságban vezetőik és munkások egy célért küzdő lendülettel végzik eredményes munkájukat.

A SERTESPESTIS A város területén megszűnt. A legközelebbi sertésveszély már a Vágóhid utcai vásártéren lesz.

A HOMOKTALAJOK TRAGYAZASA címen Egerszegi Sándor professzor 26-án délután 5 órakor előadást tart az MSZT színház titkári előadótermében. Az előadást filmvetítés követi.

A Hajdúszoboszlói Gépalomás dolgozói

MEGKEZDTÉK A KUKORICA NÉGYZETES VETÉSÉT

A megyében a Hajdúszoboszlói Gépalomás dolgozói indítottak versenyt a kukorica négyzetes vetésére és művelésére. Versenyre hívták a megye minden gépalomását. A hajdúszoboszlóiak április 6-án indították el versenyüket, amelyhez egymásután csatlakoztak a megye gépalomásai. A nemes vetékedés célja a kukorica terméshozamának emelése.

A vállalás teljesítése

Kint jártunk a hajdúszoboszlói határban, hogy meggyőződjünk arról, hogyan tesz eleget vállalásának a Hajdúszoboszlói Gépalomás.

A kukorica vetése a kedvezőtlen hideg időjárás miatt elhalasztódott. A gépalomás dolgozói azonban szinte ugrásra készen várták az első kedvező napot, hogy megkezdhesék a vetést. Vállalták: a gépalomás körzetébe tartozó 21 termelőszövetkezet 2000 hold kukorica vetéséből 1600 holdon alkalmazták a négyzetes vetést. A jó szervező munka egyik eredménye az, hogy a négyzetes vetésre és művelésre kötött megállapodások már felfülemelkedtek az 1600 holdon. A termelőszövetkezetek 1612 holdra kötötték megállapodást a gépalomással. A vállalás első pontját tehát a gépalomás már túlteljesítette.

A DISZ brigád az élen

A vállalás második pontja kimondja, hogy a gépalomás tulajdonában lévő, újjátással készült drótvézeléses négyzetes vető gépet, valamint a termelőszövetkezetek birtokában lévő összes drótvézeléses négyzetes vető gépet idejében előkészítik. Meg-

szervezik a vető brigádokat, hogy azonnal kezdjék meg a vetést, mielőtt a talaj azt megengedi. Így szólt a vállalás.

A teljesítés: a gépeket kifogástalanul rendbe tették. A brigádokat megszervezték. Minden területet a vetésre, aprómorzás magaggal előkészítették. A brigádok munkájában az élen halad a DISZ brigád. Dobi István a vezetője. Már teljesítette tavaszi tervét. Ez a brigád versenyre hívta a megye minden gépalomási brigádját, hogy május elsejére, az utolsó harmadban még jobban gyorsítsák meg a munkát.

A gépalomás az időjárás kedvezőre fordultával azonnal megkezdte a tengerivetést. Az első négyzetes vető gép a hajdúszoboszlói Kossuth földjén indult meg április 20-án. A Szabad Föld területén 21-én reggel indult meg a négyzetes vető gép.

A tengeri vetésével egyidőben az ebesi Vörös Csillag földjén a napraforgót is négyzetesen vetik.

Összekapcsolt négyzetes vető gépekkel napi 20 hold teljesítmény

A gépalomás brigádja, melynek feladata a négyzetes vető gépek előkészítése, karbantartása, igen jól végzi feladatát. Ezt bizonyítja a következő eset: Az ebesi Vörös Csillagnak két négyzetes vető fogatos gépe van. A két gépet a brigád tagjai összeszerelték és traktorvontásra tették alkalmassá. Ezzel a módszerrel napi 20 holdon tudják elvégezni a négyzetes vetést. A gépek összeszerelése komoly munkát jelentett. Károlyi László, Kovács János, Hódos Gábor, Szűcs József még vasárnap is késő estig dolgoztak, hogy ide-

jére befejezzék a munkát, pedig kellemetlenség is érte őket. Nem volt áram vasárnap a vonalszerelés miatt. MIA motort kerítették és azzal hajtották az esztergápadot, de a munkát befejezték.

Horogh János újítása

A gépalomás tervének végrehajtását nagyban segíti Horogh János traktoros újítása. Kultivátor szerelt át úgy, hogy azzal négyzetes vetést lehet alkalmazni. Nagy előnye ennek az újításnak, hogy a vetőgép fél nap alatt ismét kultivátorra szerelhető át. Tökéletes munkát tudnak végezni a vele vetett területek művelésénél, mert ugyanazon sortávolságban kapálja a tengerit.

A gép drótvézeléssel működik, egy fordulóra közel egy holdon teszi földbe a tengerit. A gépet a Szabad Föld területén alkalmazták először április 21-én. A gép jól működött.

Tízezer mázsával több tengeri a négyzetes vetés után

A gépalomás dolgozói jól indultak, hogy vállalásukat teljesítsék. Nagy a feladat, de igen nagy az eredmény is, amit a vállalás becsületos teljesítésével elérnek. A mezőgazdászok kiszámították, hogy a négyzetes vetési terv teljesítésével — ha a növényápolást jól végzik — mintegy 10 000 mázsa szemeskukoricával lesz több termés a 21 termelőszövetkezet területén.

Hozzájön ehhez még az a nagy előny, hogy a keresztben, hosszban való gépi kapálásokkal 800 munkanapot szabadítanak fel a szövetkezeteiben a takarmánybetakarítási munkák elvégzésére,

BENCZE MIRÁLY

Törő Imre Kossuth-díjas akadémikus Debrecenben

Az Orvostudományi Egyetem 40 éves jubileumának ünnepei lassanként befejeződnek. A mai programra kedves vendég érkezik az egyetemre: dr. Törő Imre, a Budapesti Orvostudományi Egyetem Szövet-Fejlődéstan Intézetének igazgatója. Törő professzor a debreceni egyetem hallgatója, kutatója volt, majd itt lett egyetemi tanár, és az Anatómia-Szövet-Fejlődéstan Intézet igazgatója. Tankönyvet írt az orvostanhallgatók számára. Nagyszabású és magasszintű fejlődéstan könyve európai híretté tett. Foglalkozott többek között a csecsemőirigy szövet- és élettanával. A csecsemőirigyben fedezte fel a sejtosztásnak új, eddig ismeretlen formá-

ját, melyért Kossuth-díjjal tüntették ki. A Magyar Tudományos Akadémia tagjává választotta, s az akadémia orvosi osztályának titkára lett. Ma délelőtt 10 órakor orvostanhallgatók számára tart szüneti előadást. Délután 5 órakor a Déri Múzeum előadótermében tart „A csecsemőirigy szövet- és élettan” címmel vetített előadást. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között.

HIREK

1955
Aprilis
23
SZOMBAT

1564-ben ezen a napon született Shakespeare és 52 évvel később 1616-ban ugyan ezen a napon halt meg.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhőfelvonulások, több helyen fűtől eső. Az északnyugati, északi szél megerősödik. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali felmelegedés kissé fokozódik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 11-14 fok között.

FOGADÓÓRAK. Ma délután 3-5-ig Mozga Zoltán I. kerületi és Erzsébet városi tanács tag fogadóórákat tartanak a Dimitrov utca 12. szám alatti iskolában.

BELSO-ÁZSIAI EMLÉKEIM címmel Princz Gyula a szegedi egyetem tanára tart előadást vetített képek kíséretében. Az előadás vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Déri Múzeum előadótervében.

A GÉPJÁRMŰVEZETŐK részére vasárnap délelőtt 9 órakor a BM Hajdú-Bihar megyei Főosztálya angol-kerékpár rendez a megyei tanács kultúrtervében.

A FAZÉKAS GIMNÁZIUM ma este 8-kor szalagavató bált rendez az egyetem díszudvarán. Olcsó juffé, tánc reggelig. Külön villamosjáratok.

A MEGYEI LABDARÚGÓ B. BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

Északi csoport:			
1. Hajdúnánás	3	3	15: 2 6
2. Hajdúdorog	3	2	19: 3 5
3. Hajdúsámson	3	2	15: 3 4
4. Nyíradony	3	1	5: 3 4
5. Polgár	3	2	7: 3 4
6. Bödönhát	3	1	5: 7 3
7. Nagyléta	3	1	2: 5 2
8. Téglás	3	1	2: 3 7 1
9. B.-újlás	3	1	2: 2 13 1
10. Tiszacsege	3	1	3 0: 27 0

Déli csoport:			
1. B.-keresztúr	3	3	16: 1 6
2. Derecske	3	3	13: 3 6
3. Komádi	3	2	9: 5 5
4. Földes	3	2	11: 3 4
5. Sárrétudvari	3	2	10: 3 4
6. B.-nagybajom	3	2	13: 5 4
7. Kaba	3	1	2: 10 8 2
8. Nagykerekli	3	1	2: 5 17 2
9. P.-ladány	3	1	2: 0 11 1
10. Nagyrábé	2	2	2: 3 0
11. B.-újfalu	2	2	3: 10 6
12. H.-szoboszló	3	1	3 1: 19 0

SPORT

Elutazott Bécsbe a labdarúgó válogatott

Pénteken délben társas gépkocsin elutazott Bécsbe a magyar labdarúgó válogatott, Sebes Gusztáv, az

OTSB elnökhelyettese vezetésével. Az osztrákok ellen pályára lépő csapatot csak Bécsben állítják össze.

A KÖTÖTFOGASÚ BIRKOZÓ VILÁGBAJNOKSÁG MÁSODIK NAPJA

Az 1955. évi kötöttfogású birkozó világbajnokság küzdelmei pénteken délelőtt folytatódtak a karlsruhei Schwarzwald-Halloban.

AZ ASZTALITENISZ VILÁGBAJNOKSÁG HIREI

Az asztalitenisz világbajnokságon csütörtökön a késő éjszakai órákig folytak a küzdelmek és pénteken reggel már korán asztalhoz álltak a versenyzők.

Férfi versenyeiben a harmadik fordulóban Sídó és Kóczán újabb győzelmet arattak. Földi, Somogyi és Szepesi a harmadik fordulóban még nem játszott.

A női egyesben Jávorné 3:0 arányban vereséget szenvedett az angol D. Rowetól.

Férfipárosban a magyar versenyzők az első két fordulónál valamenynyien túljutottak.

Vegyespárosban a Sídó, Rozeanu kettest kivéve, valamennyi bekerült a harmadik fordulóra.

ATLETIKÁBAN SZPARTAKIAD ELŐKÉSZÍTŐ VERSENYEK RENDEZNEK A MEGYÉBEN

A szpartakiád versenyekre való jó felkészülés érdekében az MTSB atletikában előkészítő versenyeket írt ki. A falusi sportkörök rendezésében a községek versenyait május 8-án, az illetékes TSB-k rendezésében a járási versenyeket a járási székhelyeken május 15-én, míg a megyei versenyt az MTSB rendezésében május 22-én Debrecenben rendezik meg a nagyerdői Haladás pályán. Ezeket az atletikai versenyeket a következő számokban mérlik össze tudásukat a versenyzők. Nők: 100 és 500 méteres síkfutás, távolugrás, magasugrás és súlylökés. Férfiak: 100 és 1000 méteres síkfutás, távolugrás, magasugrás és súlylökés. Tekintettel arra, hogy ezek a versenyek előkészítő jellegűek, igen hasznos, ha a fiatalokat jólmelegítjük és felkészítjük.

KÉT MEGYEI LABDARÚGÓ-MÉRKŐZÉST JÁTSZANAK LE MA DEBRECENBEN

Ma délután két megyei bajnoki mérkőzést bonyolítanak le Debrecenben. Nagy érdeklődésre tart számot a Haladás pályán 4 órakor sorra kerülő D. Vasútépítő Törökcsécs-D. Haladás mérkőzés. A Kinizsi pályán fél 5-kor pedig a D. Kinizsi-D. Vörös Meteor mérkőzést játsszák le.

ROVID SPORTRHÉK

Vasárnapi megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzések: D. Honvéd-D. Építők (Stadion 10 óra), D. Dozsa-Nádudvar (Petőfi pálya, 11 óra), D. Vassas-Püspökladányi Törökcsécs (Petőfi pálya, 1 óra), D. Állomás Törökcsécs-Berettyóújfalu Vörös Meteor (Előre pálya, 11 óra). Vélőken: Hajdúszoboszló-Szpartakusz-D. Petőfi.

A Kisgyőrséki tekecsapat külföldön vidéken való népszerűsítése érdekében, a tekecsapat kedvelőinek versenyeken való részvételéért az MTSB kétfordulós teke Béke Kupa csapatversenyt írt ki. A küzdelmek május 15-én kezdődnek. — A Petőfi és Postás pályákon ma délután fél 3-tól úttörő fiú kézilabdamezők rendeznek.

Kézilabdamezők rendeznek ma délután 5 órától a Haladás, 3 órától a Postás és Vörös Meteor, 4 órától a Petőfi pályán. — A május 1-i megyei labdarúgó bajnoki forduló mérkőzései közül egyet pedig május 1-én bonyolítanak le. — D. Traktor-Szolnoki Törökcsécs II. osztályú nagypályás férfi kézilabda bajnoki mérkőzést rendeznek vasárnap 1 órakor a Törökcsécs pályán. — Hajdú-Bihar és Debrecen város mezeli futó bajnokságát együttesen rendezik meg vasárnap délelőtt 11 órakor a nagyerdői Stadion környékén. — Földes-Biharnagybajom 3:2.

Az elmúlt héten megyei B. bajnokságban lejátszott labdarúgó mérkőzés.

A Lakatos és Gépipari Vállalat a Mechanikai és Műanyaggyárakkal együtt vesz részt a Budapesti Helyiipari Vásáron

Április 29-én nyitja meg ünnepélyes keretek között kapuit a Budapesti Helyiipari Vásár. Debrecenből a Lakatos és Gépipari Vállalat, a Mechanikai és Műanyaggyárral együtt, közös pavilonban vesz részt a vásáron.

A Lakatos és Gépipari Vállalat elviszi a vásárra a múlt évben készített törpeautó mintapéldányát, az országsszerte ismert sáncokéit. Ezenkívül különféle Rex-kutakait, kútkalkatrézeteket,

öntöttvas zsilipelemeket, különféle dugattyúkat, fogaskerekeket, tűzhelylapokat és sok más, a gyár által készített árut indítanak átba hétfőn reggel, hogy idejében illeszsen elrendezéshez a vásár pavilonjában. A Mechanikai és Műanyaggyár többfajta készítményt visz el a vásárra, köztük két új gyártmányt: a bakelitből készített gyermekkocsik kerekeket és új PVC gyermeklabdákat.

Műemlék és városképi kiállítás a Déri Múzeumban

Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottsága a Város-építő és Tervező Iroda műemlék vonatkozású anyagának felhasználásáról műemlék és városképi kiállítást rendez a Déri Múzeumban. A kiállítás április 24-től május 5-ig tekinthető meg a múzeum nyitvatartási ideje alatt. A kiállítás ünnepélyes megnyitása április 24-én, vasárnap délelőtt 9 órakor lesz. A megnyitó beszédet Ménes János elvtárs, a városi tanács vb. elnöke mondja.

A kiállítás keretében bemutatásra kerülnek az ország városainak és helységeinek műemlékei és városképi szempontból fontos épületei, melyeknek vizsgálatát 1944 után fokozatos felmérés útján készítette el a Város-építő és Tervező Iroda. A városképi feldolgozások igen fontosak, mert fejlődő városainknak a haladó hagyományokon épült legszebb emlékeink bemutatásával irányt mutatnak. A kiállítás clyan részletes, hogy a szemléző szintje műemléki utazást tesz az ország területén és megismerkedik majdnem valamennyi jelentősebb műemléki épületünkkel. Ismertetőt nyújt fontosabb városaink és helységeink városképi kialakításáról is.

Egyévi börtön a cukorrépatermelés szabotálása miatt

Pontos élelmiszerünk a cukor. Nem hiányozhat egyetlen dolgozó asztaláról sem. Bűnt követ el tehát az, aki a kötelező cukorrépa termelést szabotálja és nem gondoskodik idejében arról, hogy megtermelje azt a cukorrépat, amely szükséges ahhoz, hogy a közelítési számára elegendő cukrot gyárthassunk.

A kuliának, mint a dolgozó nép ellensége nem érdeke, hogy bőségében legyünk a cukornak. Megpróbálja kijátszani a törvényt, nem akar cukorrépat termelni. A megyében több kuliát lelepleztek már, akik ellen megindult a bűnvádi eljárás a cukorrépa termelés szabotálása miatt.

A derecskei járásbíróság a napokban ítéletet is hozott már Szima János nagyleltár kulák ügyében. A kulák nem volt hajlandó 1300 négyzetögl területen cukorrépat termelni. A bíróság egyévi börtönre ítélte.

Bűnvádi eljárás indult újabban Bíró Lajos báránli kulák ellen, aki a földje arányában kötelező 1600 négyzetögl helyett csak 500 négyzetöglön volt hajlandó cukorrépat termelni. Bíró Lajost letartóztatták. Ügyében rövidesen ítélezik a bíróság.

110 kilós mangalica sertések eladók, Vendég utca 4. sz.

800 liter saját terméssel bcr eladó, Legátus utca 5. Vargakert.

ELCSERELNEM szoba, konyhás, fűtőkamrával lakásom nagyobbrt, Bercsényi u. 27.

ALLKÁGY, gyermekágy, fehér jégszekrény eladó, Veres utca 18.

350-es DKW motorkerékpárhoz komplett blokkot sebességváltóba fogaskerekeket keresek, Nagy József Nyíregyháza Toldi utca 59.

EGY sötét teleházú bútor eladó, Temető utca 3.

ELCSERELNEM nagy szoba, konyha, fűtőkamra, dísznótartású lakásomat, kétszobás, konyhás és dísznótartású lakásra, belvárosi, Simonffy utca 25. Balogh.

EGY bobinos Singer varrógép eladó, Budai Ezsaiás u. 59.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

ELADÓ családi ház, lakómentes, beköltözhető, Bíró utca 10. Szabadság-telep.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

EGY kővér sertés eladó, 1 éves, 150 kilós, Szabadság út 71.

KÖZ

1. Elj...
2. D...
3. F...
4. E...
5. F...
6. F...
7. F...
8. E...
9. E...
10. E...
11. T...
12. F...
13. E...
14. E...
15. E...
16. E...
17. A...
18. A...
19. A...
20. S...
21. E...
22. E...
23. E...
24. E...
25. E...
26. E...
27. E...
28. E...
29. E...
30. E...
31. E...
32. E...
33. E...
34. E...
35. E...
36. E...
37. E...
38. E...
39. E...
40. E...